

开封市2019年市政、交通建设项目迎来省级观摩团

走进现场 观摩标杆工程

全媒体记者 刘杨

11月6日上午,中建一局开封EPC项目部承建的开封市2019年市政、交通建设项目迎来了省级观摩团。河南省建筑业协会、市住房和城乡建设局、市交通运输局和市交通重点项目建设指挥部相关负责人及中建一局集团第二建筑有限公司等相关企业代表45人走进现场,观摩标杆工程,感受国家建筑主力军的建设风采。

作为中国建筑的排头兵和绿色施工理念的践行者,中建一局开封EPC项目部担负起古城基本建设主力军的责任,认真贯彻绿色发展理念,在绿色建设领域开拓前行,大力开展新技术研发与应用,全力推动管理方法创新与管理方式转变,使项目管理水平实现新的提升,使公司转型升级实现新的发展。开封市2019年市政、交通建设项目打造标准化文明工地,得到社会肯定;实施新技术创新与应用,得到业界认可;建成的精品工程,成为标杆工程,在古城乃至中原地区树立了良好的企业形象。

建设标杆工程 打造央企品牌

开封市2019年市政、交通项目采用EPC总承包模式,路线全长23.795公里,包含16个市政项目和1个交通项目。其中市政项目主要有道路工程、排水工程、电力管沟、市政桥梁、交通设施工程以及附属工程(照明、街景整治、绿化工程等),交通工程包含桥梁2座、涵洞20道、收费站及管理用房1处。

开封市2019年市政、交通项目正式开工建设以来,中建一局开封EPC项目部在市委、市政府以及市住房和城乡建设局、市交通运输局等相关部门的指导和帮助下,严格实行精品工程质量管理模式,在工程工期、工程质量、安全文明及绿色施工等方面获得了一致好评,用建成城市新地标的景观工程为“中国工程品质”代言。

开封市2019年市政、交通建设项目作为我市城市基础设施建设领域的重点工程,在项目建设过程中,中建一局开封EPC项目部始终坚持高标准、严要求,调动最优质资源,组织最优保障,全面实施绿色施工标准化、管理创新多元化、技术升级全面化、安全与劳务管理一体化,努力建成绿色工程、优质工程、精品工程。

截至目前,开封市2019年市政、交通项目基本建设完成,多个市政项目已经成为古城建设的标志性工程和提升城市形象的品质工程,展现了重点央企的核心技术能力,树立了中建一局始终践行初心和担当使命的大国央企品牌形象。

此次观摩活动,是我市住房城乡建设行业为全力推进在建项目施工安全文明管理标准化工作,进一步提升全市建设领域安全生产管理水平组织开展的一次重要活动。一直以来,中建一局作为全国建设领域知名央企,在省内建设的建筑施工项目一直坚持高标准高质量,具有良好业界声誉。此次,对中建一局开封EPC项目部建设的开封市2019年市政、交通建设项目开展观摩,就是要通过学习先进的项目管理经验和典型做法,进一步树立科学的管理理念,找准努力方向,坚定快速发展的决心,不断提升全市建筑施工的建设品质,提升人民群众的获得感和幸福感。

本版图片均由全媒体记者刘杨摄

坚持高标准要求、高水平施工、高质量建设

“绿水青山就是金山银山”。习近平总书记的话语早已烙在了项目管理团队的心里。他们始终秉承“先锋文化”的企业精神,坚持高标准要求、高水平施工、高质量建设,对于每个项目都确保安全达标、质量可靠、绿色环保。

在推进开封市2019年市政、交通项目建设的过程中,中建一局开封EPC项目部进行严格、科学地研讨,划分生活区、绿化区、施工区、样板区、办公区等,运用虚拟建筑信息模型技术、扬尘在线监测系统、自动喷淋除尘装置等先进技术和设备,在确

保工程质量、提高施工效率的同时,实现了节能降耗的目标。

为做到“质量为先,品质至上”,中建一局开封EPC项目部严格执行“样板先行”制度。在各项目施工之前,施工现场设置样板展示厅,由现场责任工程师对各工种、工序进行交底,明确施工具体要求,以提高项目施工工艺和技术质量管理水平;在施工过程中,坚持“样板引路、过程控制、统一质量标准”“及时纠偏,落实整改”,消除质量安全隐患,为创造精品工程夯实质量管控基础。

在安全文明及绿色施工方面,加强质量安全体系建设和制度建设,创新推行“组合式安全教育培训”模式(即每周一安全教育培训+体验式安全教育培训+多媒体工具箱安全教育培训),增强施工人员的安全意识。

在环境控制和管理方面,采取多种绿色施工工艺,对施工现场扬尘进行有效控制。

同时,在施工现场安装环境监测仪,全面掌握环境质量、施工环节、人员工作状态以及车辆出入等情况,打造文明施工现场,为建设生态宜居古城贡献力量。



▲◀建设情人桥的情景。

所观摩的工程在建设和施工管理等方面堪称榜样

观摩活动中,观摩组成员先后观摩了已建设完成的迎宾路提升改造工程(迎宾门-省府西街)、包公湖景区惠民提升级改造工程和正在加紧建设的连霍高速龙亭站(开柳路)出入口新建工程,现场观摩已顺利建成通车的迎宾桥、情人桥及两侧道路,体验在建工程的航母式安全体验馆、质量样板展示区、企业文化品牌宣传墙、公路试验室,详细观摩了项目绿色施工内容、安全质量管理措施、BIM应用情况以及安全教育等方面的特色和亮点。

观摩现场,观摩组成员全程参观了迎宾桥和包公湖景区情人桥结构展示、桥面装饰、技术创新应

用、安全管控、环境保护等工程区域,详细了解这两大控制性工程在施工组织、技术难点、施工工艺等方面取得的成功经验。

承建这两大市政项目的中建一局开封EPC项目部,向观摩组成员作了详细汇报,迎宾桥、情人桥立是立足千年古城开封建成的仿古桥,开创了开封市乃至河南省市政建设领域的多项纪录。迎宾桥栏杆上多达408个造型各异的石狮子和情人桥桥面上的“鹊桥相会”爱情主题,引起观摩组成员极大兴趣,观摩组成员饶有兴致地了解迎宾桥、情人桥项目建设过程和设计、装饰工序,并了解保护环境、建

设城市、增辉古城的施工理念,突出了观摩亮点。

观摩结束后,河南省建筑业协会会长王国清对开封市2019年市政、交通建设项目给予充分肯定,高度赞扬中建一局不愧为一支具有67年优秀企业文化遗产的著名央企,所观摩的工程在建设和施工管理等方面堪称榜样。通过观摩学习,有助于更多的施工企业学习中建一局的先进管理理念,让人直观感受到参建员工精益求精的“工匠精神”和闻名业界的企业品牌,带动全市以及全省建筑市场整体水平再提升,为建设美丽古城不断作出贡献。